

Акция

В наше время проблема чистой воды очень актуальна. Вода, которая течет из водопроводных кранов в городских квартирах, часто непригодна не только для питья, но и для технических нужд. Именно поэтому многие жители города Новокузнецка приезжают за водой на родник, который находится на Терсинской территории у дороги «Новокузнецк – Осиновое Плесо».

Живи, родник, живи!



У русского народа родники всегда ассоциировались с чистой, а, значит, со святостью. Какими только эпитетами не награждали их поэты: хрустальный родник, кровь земли, студеный, озорной, гордый, живительный...

Настоящая родниковая вода часто обладает целебными свойствами. Такая вода дарит нам чистую энергию самой природы. Чистая вода – залог здоровья и долголетия человека.

Но люди, которые приезжают набрать чистой, прохладной родниковой воды, очень часто устраиваются рядом с родником отдохнуть на природе. И совсем не думают о том, как чувствует себя родник после их отдыха. Бросают и бутылки, и пластик, и остатки еды, и обертки, и бытовые отходы, устраивают туалеты. В результате такой деятельности человека территория вокруг родника превращается в свалку. А ведь с поверхностными водами вся эта грязь попадает в грунтовую воду, которую мы же потом и набираем для питья. Родниковая вода становится непригодной для питья.

Роднику нужна помощь! И на помощь к нему ежегодно весной приходят члены школьного лесничества «Терсинка» МБОУ «Осиноплесская СОШ». Не стала исключением и эта весна. Сначала ребята съездили на разведку, посмотрели, какую работу предстоит выполнить. А 20 апреля команда юных лесничих из 7, 9, 11 классов под руководством заместителя директора школы Н.В. Черемисиной и учителя технологии Е.В. Буймовой, вооружившись перчатками, граблями, мешками и лопатами, отправилась после уроков на школьном автобусе на помощь роднику.

Когда прибыли на место, то были приятно удивлены тем, что не только они заботятся о роднике. По распоряжению заместителя главы Терсинской территории О.Г. Моисеевой к роднику подвезли гравий, чтобы отсыпать дорожки и засыпать ямы, и две деревянные лавочки, которые будут установлены недалеко от родника для отдыха. Постаралась местная власть для людей!

Территория загрязнения была достаточно большой. Ребята достали мешки для мусора и приступили к уборке. Одни собирали в мешки весь мусор и хлам вокруг родника и выставляли у дороги. Другие чистили русло родника от палок, стволов деревьев. Работали весело, «с огоньком». Это и понятно. Облагораживать любимые уголки природы – увлекательное

Свои победы
посвящаем Победе

Пятого мая в селе Костёнкуво прошёл традиционный легкоатлетический пробег, посвященный празднованию Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945. Он стал уже 37 по счету. Участников традиционно ожидали дистанции на полтора, три, пять и десять километров.

Пробег был организован Советом народных депутатов и администрацией Новокузнецкого муниципального района, Новокузнецким районным местным отделением партии «Единая Россия», Кемеровской региональной общественной организацией «Союз спортсменов юга Кузбасса», ООО «Разрез «Бунгурский – Северный».

Непосредственное проведение легкоатлетического пробега уже традиционно возлагается на МБОУ «Костенковская средняя общеобразовательная школа» и администрацию Загорского сельского поселения.

Тридцать семь лет назад, в преддверии 9 Мая, была проведена первая легкоатлетическая эстафета, посвященная празднованию 36-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне. Эстафета проходила по улицам села Костенково. Позже она плавно переросла в пробег с. Березово – с. Костенково. Много времени прошло с момента первого старта, и ни разу этот пробег не отменялся. Бежали все и всегда, в любую погоду. И вот уже бегут дети того, первого поколения, бегут целыми семьями.

В 2012 году традиция, которую много лет подряд сохраняла Костенковская средняя школа, вышла за рамки села. И сейчас в пробеге участвуют спортсмены из поселков Загорский, Елань, Metallург, гости городов Новокузнецк, Прокопьевск, Мыски и других.

Мероприятие началось с торжественной церемонии открытия соревнований, на которой присутствовали первые лица района и активисты Новокузнецкого районного местного отделения Всероссийской общественной организации «Молодая гвардия «Единой России».

В 2017 году в легкоатлетическом пробеге приняло участие 157 спортсменов из поселков Загорский, Елань, Metallург, городов Новокузнецк, Прокопьевск, Мыски и, конечно, села Костенково.

Благодаря слаженной работе организаторов пробега и судейской бригады (В.Л. Августиновича, Р.А. Шапкина, Л.Н. Васехо, Т.В. Петровой), а также коллектива ДК с. Костёнкуво мероприятие прошло ярко, слаженно, ведь организаторами продумано было все: от регистрации до награждения участников. Приятным сюрпризом стало выступление детского народного театра «Хрустальный башмачок», который показал свой спектакль «Маленький принц» для участников, которые ожидали подведения результатов пробега. Необычным было то, что дети играли представление на открытой площадке у крыльца школы.

Поздравляем победителей XXXVII легкоатлетического пробега Новокузнецкого муниципального района, посвященного празднованию Дня Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов! На дистанции 10 километров в возрастной группе спортсменов 1999 года и старше I место занял Андрей Конищев, II место – Вадим Фёдоров, III место – Данил Кривцов. На этой же дистанции в возрастной группе до 18 лет лидером стал Антон Фоминых, II место за Иваном Кривцовым, III место за Максимом Лось. На дистанции 5 километров спели юношей лучшими, стали Евгений Левин,

Охрана лесов — дело каждого

Природа очень беззащитна. Она щедро делится с нами всем тем, что имеет. Но, вторгаясь с помощью современной техники в природные процессы, человек нередко нарушает закономерности их протекания, своей деятельностью вызывает нежелательные для него же самого изменения в природе.

Встать на защиту окружающей среды: лесов, рек и чистого воздуха — задача серьезная. Сегодня как никогда важно изменить наше потребительское отношение к природе. Надо сознавать свою ответственность перед будущими поколениями за сохранение тех благ, которые она нам дарит.

И защищать ее нужно всем миром: и взрослым, и детям. Именно эту задачу и был призван решить областной конкурс детских проектов «Зеленый дом», который проводился департаментом образования и науки Кемеровской области в 2015 – 2016 учебном году с целью приобретения опыта практической деятельности по улучшению окружающей среды детьми младшего и среднего школьного возраста.

При проведении конкурса организаторы стремились заинтересовать детей младшего и среднего школьного возраста практической деятельностью, связанной с природой, развивать творческую инициативу, соиздательную активность детей по улучшению окружающей среды

через выполнение проектов, создать условия для обмена опытом и обобщения результатов, полученных участниками конкурса в процессе выполнения проектов.

В конкурсе участвовали команды учащихся 7 – 12 лет образовательных организаций Кемеровской области. Двадцать семь учеников 1 – 6 классов МБОУ «Осиноплесская СОШ» под руководством социального педагога Г.А. Лесновой приняли участие в этом конкурсе. Ребята разработали и реализовали проект «Охрана лесов – дело каждого». Тема проекта была выбрана не случайно. В школе работает школьное лесничество, где ребята не понаслышке знают, что проблема защиты лесного богатства – проблема государственная, общественная, затрагивающая интересы каждого человека, гражданина. Команду свою ребята назвали «Лесники». Придумали и нарисовали эмблему, подготовили визитку, презентацию. И началась трудная, но интересная работа.

«Лесники» распространяли листовки «Сохраним леса от пожаров» среди населения поселков Терсинской территории, разместили листовки на сайте школы, в социальных сетях, отправили электронной почтой листовки в образовательные учреждения Новокузнецкого района и города Новокузнецка, друзьям, знакомым



Победой школьников из Осинового Плеса завершено участие в областном конкурсе «Зеленый дом»

и родным. В школе проводились различные мероприятия: открытая трибуна «Человек лесу – друг или враг?», конкурсы (чтецов стихотворений о лесе, рисунков «Лес – это жизнь!», плакатов «Сохраним леса от пожаров»), викторины «Сохраним лес живым!», «Как прекрасен этот лес», театрализованные выступления «Лес – это жизнь!», «На пикнике», «Берегите лес от пожаров», песенный марафон, экологическое ассорти, устные журналы, беседы, классные часы, экологические игры, чтение экологических сказок, изготовление памяток «Правила поведения в лесу», книжек-малышек «Красная книга поселка Осинное Плесо» и другие.

Ребята выступали перед воспитанниками дошкольной группы, детского сада, перед родителями и односельчанами, перед своими товарищами по школе. Но они занимались не только пропагандой охраны лесов. «Лесники» внесли свой реальный практический вклад в дело восстановления лесных богатств: очистили от мусора два родника, провели акции «Сдай батарейку и сохрани жизнь ёжику и кроту», «Антипал», собрали подписи против весенних палов травы, посадили деревья на аллее памяти, на территории школы, работали в питомнике лесхоза, делали грядки, сеяли семена хвойных деревьев, сажали и пололи саженцы ели, участвовали с участковым инспектором А.В. Булгаковым в «Зеленом

патруле». Конечно, одни «Лесники» не смогли бы справиться с объемом работ. Большую помощь в реализации проекта оказали старшие товарищи из лесничества «Терсинское» руководители Е.А. Т.В. Климкина, О.Е. З. Верещагина, В.С. Плотовский.

Работа команды «Лесники» была оценена самой высокой оценкой жюри. Мы поздравляем ребят с победой в конкурсе «Зеленый дом» Кемеровской области. Департамент образования Кемеровской области поздравляет команду «Лесники» с первой победой. Хотелось бы пожелать всем участникам проекта успехов в деле восстановления лесов – дело каждого!

Если кто-то заинтересован в этой работе, можно позвонить по телефону или посмотреть материалы и фотографии на сайте по ссылке http://top1c-19114397_3496

Российский ученый И.А. Сивинский сказал: «Мир – это не просто среда, а наш единство, в котором мы только и существуем». Человечество должно жить в согласии с Природой. Люди должны помнить себя не господами, а друзьями Природы». Помните!

социальный педагог
русского языка и литературы



Присоединяйтесь, вместе мы можем

Любовь к родной природе, привязанность к земле, на которой живешь, – основа для формирования любви к своей Родине, воспитания патриотических чувств, ответственности за то, что происходит вокруг тебя. Бережное отношение к природе, желание приумножить её богатства необходимо воспитывать с самого раннего детства. Любить можно только то, что хорошо знаешь, с чем соприкасаешься в своей деятельности. Поэтому необходимо научить детей наблюдать природу, видеть интересное и необычное в её обычных проявлениях, устанавливать связи между растениями, животными и явлениями неживой природы.

Люди часто забывают, что жизнь на Земле без леса невозможна. Уметь понимать и чувствовать живой лес доступно далеко не всем. Это возможно только тогда, когда лес становится призванием и делом всей жизни. И еще когда тебе с детства помогают сделать первые шаги на этом пути.

Нам повезло. Мы живем в одном из красивейших мест Кемеровской области. Поселок Осиновое Плёсо расположен далеко от города Новокузнецка среди гор и тайги на берегах рек Томи и Терси.

Сама специфика сельской школы как фактора развития села, источника возрождения и сохранения культурных традиций, ее близость к лесным природным комплексам выдвигают эколого-биологическое, природоохранное направление работы на одно из первых мест.

Именно поэтому одной из главных задач деятельности МБОУ «Осиновоплесская СОШ» является воспитание экологически грамотного и бережно относящегося к природным богатствам подрастающего поколения. Чтобы внести свою малую лепту в сохранение леса, в школе создано школьное лесничество «Терсинка», которое

объединяет школьников и педагогов, не на словах, а на деле любящих родную природу, лес и стремящихся сохранить их для себя и потомков.

Школьное лесничество «Терсинка» было создано в 1977 году, работало оно круглый год. Под руководством лесничих Терсинского лесхоза старшие члены школьного лесничества готовили и проводили в зимнее время лекции о лесе, его значении, патрулировали дороги перед новогодними праздниками, подкармливали лесных зверей и птиц. Весной, летом и осенью ребята ухаживали за лесными культурами. Собирали лекарственные травы, сушили их, собирали березовые почки. За отличную работу администрация Терсинского лесхоза неоднократно награждала членов школьного лесничества туристическими путевками по городам-героям, памятным местам, поездками в цирк, театр и так далее.

С конца 80-х и до конца 90-х годов прошлого века школьники работали в лесничестве эпизодически. Выполняли только те работы, которые не надо было оплачивать. В связи со сложной экономической обстановкой лесхоз не предоставлял рабочие места для школьников.

Упал престиж работы в лесном хозяйстве. Молодежь стала уезжать из села в город.

В начале 2000 годов экономическая обстановка в стране стабилизировалась. В 2002 бывшие члены школьного лесничества, а теперь уже специалисты лесхоза, вышли с предложением к руководству школы и лесхоза о возобновлении работы школьного лесничества. Директор лесхоза Е.В. Чиган поддержал инициативу своих работников, заинтересовав выпускников школы тем, что будет оплачивать обучение студентов лесхоза лесничества. И началась планомерная работа школьников по восстановлению и охране леса, которая продолжается по сегодняшний день.

В 9 классе ученики изучают курс «Основы лесоводства». Включение в содержание школьного образования программы «Основы лесоводства» является настоящей необходимостью сегодняшнего времени. В ней рассматриваются вопросы о значении леса в жизни человека, страны, планеты в целом, пользование лесом, влияние человека на состояние леса, будущее лесов, международное сотрудничество по охране лесов планеты.

В программе предусмотрены практические работы, экскурсии в соответствии с интересами и потребностями учащихся.

Ребята из школьного лесничества помогают лесникам в создании лесокультур ели и кедра. Выращивают из семян лесопосадочный материал в питомнике. Производят ручную посадку под меч Колесова трёхлетних саженцев. Осуществляют уход за подрастающими саженцами ели и кедра, ручную пропалывают эти лесные культуры.

Совместно с лесниками проводят осветление лесных культур.

Зимой юные лесоводы изготавливают и развешивают кормушки патрулируют на дорогах вместе с полицией и лесниками, предотвращая варварское хищение елей преддверии Нового года.

Весной изготавливают скворечники, убирают несанкционированные свалки в окрестностях поселка вдоль дороги в город Новокузнецк очищают и благоустраивают реканки, очищают от мусора берега рек Томи и Терси, сажают деревья огораживают муравейники. Ребята помогают Терсинскому лесхозу проводить акции по распространению листовок и плакатов правилам пожарной безопасности в лесах. Во время операций «Пивоцветы», «Березовый сок», «Муравей», «Кормушка», «Скворечники», «Чистый родник», «Очистим берега рек!», «Экологический марафон «Посади дерево» выпускают листовки, развешиваются аншлаги соответствующей тематики.

Большая работа проводится в школе по воспитанию экологически грамотного подрастающего поколения. Ребята из школьного лесничества под руководством педагогов выпускают стенгазеты и буклеты экологической направленности, проводят беседы, в торини, КВНы, праздники, устные журналы, конкурсы рисунков, сочинений, стихов, рассказов сказок о лесе, игры «Экологический бумеранг», «Мир вокруг нас».

Коллектив школьного лесничества «Терсинка» и отдельные члены принимают самое активное участие в конкурсах, образцовых выставках различного уровня, в слетах-конкурсах шко-

Навстречу 9 Мая

В гости к ветерану



Уважае

Ежедневно по
обратиться с вол
дителям админ
до 17 часов вас
26 апреля – 1
некоммерческой
строительства К
29 апреля – Ю
таменты транспорт
Ежедневно, кр

Актив

По тропе экологии



Смена активистов детских трудовых объединений прошла с 8 по 17 августа в областном детском центре «Сибирская сказка».

Члены ученических производственных бригад и школьных лесничеств из сельских школ Кемеровской области приняли участие в лабораторных и практических занятиях по основам научно-исследовательской деятельности, в практической деятельности в области сельского и лесного хозяйства, в экскурсиях, экологических конкурсах, интеллектуальных играх и квестах. Программа, подготовленная педагогами Областной детской эколого-биологической станции совместно с преподавателями биологического факультета КемГУ, была очень насыщенной, увлекательной, интересной и познавательной.

Наш Новокузнецкий район представляли члены школьного лесничества «Терсинка» из Осиноплесской средней школы: Никита Арестов, Карина Громова, Олег Иванов, Алена Куропова, Мария Прохорова, Рано Рахматова, Светлана Суржко, Константин Софиев, Юлия Шадринцева, Марина Шипелина. Руководителем группы была Г.А. Леснова, социальный педагог, учитель русского языка и литературы.

Первая половина каждого дня посвящалась учебе. Ребята учились проводить биоиндикацию водоемов, осуществлять учет животных по следам жизнедеятельности, оценивать запасы лекарственных растений, знакомились с видовым разнообразием животных и растений в окрестностях лагеря, с многообразием хлебных злаков и вредителями сельского хозяйства, с растениями-сноптиками, участвовали в экологическом десанте, в трудовых акциях, в торжественном открытии экологической тропы «Дорога к Голубым скалам».

Неизгладимые впечатления у детей оставила экскурсия к будущему памятнику природы – Голубым скалам, расположенным вблизи с. Костёново. На экологической тропе педагоги областной детской эколого-биологической станции показали юным полеводам и лесникам интересные растения, следы животных, которых трудно увидеть в природе, обратили внимание на редкие виды флоры Кемеровской области.

Во второй половине дня проходили конкурсы, коллективные творческие дела, игры, вечером – зажигательные тематические дискотеки. Юные лесники принимали активное участие во всех проводимых мероприятиях. Наша команда заняла первые места в конкурсе визиток трудовых объединений и конкурсе стенгазет «Мои сказочные каникулы», третье – в квесте «Азимут». Трое членов команды завоевали призовые места в фотоконкурсе «Объектив натуралиста». Также школьное лесничество «Терсинка» было награждено грамотой департамента по охране объектов животного мира Кемеровской области за активное участие в акции «Юные защитники природы».

Смена завершилась экологическим марафоном, на котором команды активистов соревновались, кто лучше усвоил знания, полученные в ходе интересных и увлекательных занятий. Мы заняли второе место.

Учеба и отдых детей в лагере способствовали развитию интереса к

Очередной сезон школы актива «Белые ночи» прошел на базе спортивной школы в Сосновке. Почти 20 лет это мероприятие становится главным событием года для десятков школьников, умеющих творчески подходить к отдыху, претендующих на звание лидера. Замечательно, что каждая смена «Белых ночей» – тематическая. В этом году темой выбрали магию и составили свое расписание в полном соответствии с заданием – игры по мотивам книг о Гарри Поттере, ритуалы магического мира и безграничный полет фантазии.

или Обычн



«Молодая гвардия» тоже внесла свои коррективы в расписание и предложила пометать участникам на тему близкую и понятную сегодня многим, в один из дней устроив своеобразную игру «Молодежь голосует». А так как большинство участников районной организации «Свет» еще не достигли пока возраста голосования политического, то и отдавали свои голоса дети за то, что им дорого.

Одна из постоянных участниц «Белых ночей» Татьяна Буханова поделилась с нами своими эмоциями и мыслями: «На смене я с 2008 года. Узнав, что опять собирается актив, попросилась комиссарить. Это часть моей жизни. Сегодня, вспоминая, как раньше проходили наши смены, с удовольствием отмечаю, что не было ни одной одинаковой. А значит, моим друзьям было инте-

Юные лесничие защищают лес от пожаров

«Одно из двух: или люди сделают так, что в воздухе станет меньше дыма, или дым сделает так, что на Земле станет меньше людей», – сказал Луис Баттон, американский метеоролог. В России завершился образовательно-просветительский интернет-проект «Вместе сохраним леса от пожаров», который стартовал в апреле 2015 года уже в третий раз.



Всероссийский проект «Вместе сохраним леса от пожаров» разработан ФБУ «Авиалесоохрана» при поддержке Федерального агентства лесного хозяйства. Официальными партнерами выступают Федеральный детский эколого-биологический центр и Зеленое движение России «ЭКА».

Основными участниками стали 13–14-летние школьники, неравнодушные к природе и готовые нести в массы знания о том, чем опасны палы сухой травы, как уберечь леса от огня и кто занимается тушением лесных пожаров. Основная цель проекта – привле-

чение подрастающего поколения к проведению противопожарной пропаганды среди сверстников и взрослого населения. Проект предполагает свободу инициативы и активности всех участников. Результаты работы каждой группы ежедневно в течение двух месяцев представлялись в форме фотоотчетов в официальной группе «Вместе сохраним леса от пожаров» в социальной сети «ВКонтакте» на странице <http://vk.com/vmestesoхранimlesa>, что обеспечивало прозрачность проекта и способствовало обмену опытом между участниками, возникновению

здоровой конкуренции, когда каждому хочется сделать свой проект лучшим.

Школьное лесничество «Терсинка» стало активным участником Всероссийского проекта «Вместе сохраним леса от пожаров». Куратором группы в этом году была Т.В. Богомолова, учитель английского языка. В списке реальных дел – изготовление и распространение противопожарных листовок, плакатов среди населения, в социальных сетях, проведение специальных уроков, подготовка презентаций, видеоролика, конкурсы чтецов, плакатов, сочинений, рейды «зеленого патруля», очистка от мусора родников, берегов рек, посадка деревьев, прополка саженцев, проведение игр, викторин, виртуальных экопутешествий, читательских конференций, классных часов, бесед, родительского собрания и др. Цель всех мероприятий одна: внушить неограниченному кругу лиц правильную мысль о том, что лес – наше богатство, и его надо беречь. В реализации проекта принимали активное участие не только члены школьного лесничества. Работали все ученики и педагоги. Равнодушных не было. Большую

помощь в работе над проектом оказали педагоги: Г.А. Леснова, Е.Ф. Акулова, Т.В. Климкина, Т.Я. Сергеева, О.Е. Золина, Л.А. Верещагина, Т.М. Павлюченко, В.С. Плотнер, Е.В. Буймова, Н.И. Берлякова, Е.А. Прорубщикова, С.Н. Шмакова, Г.В. Кретьова. Как тысячи маленьких ручейков сливаются в одну большую реку, так инициативы и дела учеников и педагогов Осиноплесской школы помогают решать одну важную и

большую для страны задачу – не допустить огонь в леса.

Ребята славно потрудились над проектом. Их работа была высоко оценена. Третий год подряд школьное лесничество «Терсинка» занимает первое место во Всероссийском проекте «Вместе сохраним леса от пожаров». Меняются кураторы проекта, но результат один и тот же – победа! Это говорит о стабильной и слаженной работе всего школьного коллектива. Организаторы проекта наградили школьное лесничество «Терсинка» и куратора группы Т.В. Богомолову Почетной грамотой и ценным подарком. Самые активные участники-ученики получили благодарственные письма. Также за большой вклад в развитие проекта благодарственным письмом награждена Г.А. Леснова, социальный педагог.

Работа в проекте стала для всех новым шагом на пути развития и социализации, шагом личностного роста, сплочения коллектива, открытия новых талантов и способностей. Поздравляем коллектив Осиноплесской школы с победой и желаем им новых свершений и побед!

К. ФИЛИППОВА, методист МБОУ ДПО «ИМЦ».



21 марта – Международный день лесов

Любовь к природе не возникает внезапно. Это чувство не может быть первым, последним или трагическим. Это то, что впитывается с молоком матери, то, что возвращается в человеке с самых юных лет. В нашей таежной области всегда существовали школьные лесничества – организации, где юные любители природы могли реализовать свои способности и любовь в полной мере. К сожалению, в 90-х годах стало не до них, большинство перестало существовать.

Поиск новых форм ведения лесного хозяйства, реорганизация лесхозов в конце прошлого века привели к изменению их привычного статуса. Но остались ещё в Кузбассе люди, которые, несмотря ни на что, сохранили богатый опыт и продолжают воспитывать в детях эту любовь к лесу. В одном из таких лесничеств мы побывали накануне Международного дня лесов.

Немного о ситуации

Сейчас в Кемеровской области полностью соответствуют критериям, предложенным Рослесхозом, только три школьных лесничества: «Терсинка» в Новокузнецком районе, «Юный лесовод» в Юргинском районе и «Экологи сугалах» (в переводе с чувашского «Эко-озарение» в Прокопьевском районе. Поводом для нашей общей гордости является победа последнего во Всероссийском смотре-конкурсе школьных лесничеств в 2012 году.

Не вошло в «официальный» список, поскольку не в полном объеме отвечает требованиям Рослесхоза, Кемеровское школьное лесничество. Оно было создано в июне 2000 года на базе Кемеровской городской станции юных натуралистов и экологов. Первоначально за этим лесничеством закрепили 5 га в Рудничном бору. Пригородный лесхоз, на базе которого действовали новые юннаты, давно упразднили, а школьное лесничество осталось. Есть педагоги, бывшие работники лесного хозяйства, и дети, которым интересны знания о лесе. И, кстати, дети очень одаренные. Не случайно двое учащихся этого лесничества Евгений Положенко и Анастасия Семенова представляли Кемеровскую область на Всероссийском лесном конкурсе «Подрост-2010».

- Департамент помогает трем школьным лесничествам и 19 отделам при учреждениях дополнительного образования (станциям юных натуралистов и экологов), — рассказывает Вячеслав Семехин, заместитель начальника областного департамента лесного комплекса. — В рамках всероссийского проекта «Возродим наш лес!» при образовательных учреждениях области организована работа 67 школьных питомников для выращивания древесных пород, их общая площадь составляет 26,7 гектара. К работе на школьных питомниках привлекается треть всех обучающихся в данных школах. В 2012 году кузбасские школьники высадили 6000 саженцев и заложили новые питомники на площади 8,7 гектара.



Кроме того, как сообщил Вячеслав Михайлович, разработана и находится на согласовании региональная программа развития школьных лесничеств Кемеровской области.

Маленькая, но гордая «Терсинка»

Эта школа в Осиновом Плесе одна на несколько населенных пунктов. Есть еще интернат, куда привозят ребят из двух поселков, причем достаточно отдаленных. До Загадного – 25 км, до Мутного — в другую сторону — 40 с лишним. Вокруг лес, тайга, и только тонкой ниточкой вьется заснеженная дорога. Но здесь все друг друга знают. Потому что когда-то здесь была контора лесхоза. С тех самых пор, когда работал огромный Новокузнецкий леспромхоз. Здесь располагался один из его лесопунктов. И параллельно с ним существовал (и так и остался по сегодняшний день) лесхоз, который занимается восстановлением леса.

В школе Осинового Пlesa «природоохранная деятельность» слышна сразу: в кабинете технологии третьеклассники старательно сколачивают скворечники. С одной стороны – интересно, с другой – полезно, так как в школе объявлен традиционный конкурс на лучший скворечник. Евгений Чиган, директор местного лесхоза, ежегодно объявляет это «соревнование» и потом награждает детей. 1-е место – обычно велосипед, потом – фотоаппарат, плеер. А все участники получают шоколадку. В жюри приходят ветераны лесхоза, они каждый скворечник внимательно осматривают – чтобы не было дырочек, чтобы краской не пахло. С удовольствием мастерящие скворечники третьеклассники – несомненно, будущие члены «Терсинки».

История лесничества

Школьное лесничество «Терсинка» было создано в 1977 году, и трудились ребята в нем круглый год. У истоков его создания стояла старейшая учительница школы, «географичка» Валентина Ивановна Грибокова. В 1982 году на боевом посту её сменила Галина Синюкова – молодая и жизнерадостная учительница русского языка и литературы, которая тогда только приехала работать в школу (к слову, Галина Павловна возглавляет школьное лесничество и по сегодняшний день). Под руководством специалистов Терсинского лесхоза старшие члены школьного лесничества готовили и проводили в зимнее время лекции о лесе, его значении, патрулировали дороги перед новогодними праздниками, подкармливали лесных зверей и птиц. Весной, летом и осенью ребята ухаживали за лесными культурами. И администрация Терсинского лесхоза не раз награждала свою подрастающую смену туристическими путевками по городам-героям, памятным местам, билетами в цирк, театр, организовывала походы в музеи.

А вот с конца 80-х годов и до 2000-х школьники работали в лесничестве только эпизодически. Лесхоз уже сам еле выживал в сложной экономической обстановке, упал престиж работы в лесном хозяйстве, молодежь стала уезжать из села в город.

Только в начале нового века обстановка стабилизировалась. Тогда бывшие члены школьного лесничества, а теперь специалисты лесхоза, вышли с предложением к руководству школы и лесхоза о возобновлении работы «Терсинки». Директор лесхоза Евгений Чиган поддержал инициативу своих работников, заинтересовав выпускников школы тем, что будет оплачивать обучение студентов лесхозийского профиля.

- Сегодня ребята получают зарплату, — объясняет Галина Андреевна Леснова, учитель русского языка, куратор школьного направления «Пропаганда экологических знаний». — И это всегда так было, за исключением лихого времени, когда лесхоз не мог им места предоставить. Поэтому они благоустраивали территорию школы, поселка, берега очищали, но не работали по восстановлению леса.

Сегодня за школьным лесничеством закреплено 10 гектаров леса. Там в распоряжении ребят находятся питомник, экологические тропы. Во время летней практики учащиеся патрулируют леса и места массового отдыха дачников. Зимой помогают взрослым заготавливать корма для зверей и

птиц, развешивают кормушки в лесу и поселке, патрулируют на дорогах вместе с полицией и лесниками, предотвращая варварское хищение елей. А еще убирают несанкционированные свалки в окрестностях поселка, вдоль дороги на Новокузнецк, очищают и благоустраивают родники и берега рек Томи и Терси.

И даже... переселяют муравьев.

- Наша главное направление – природоохранное, — рассказывает девятиклассник Витя Кушов, главный лесничий «Терсинки». — Это посадка деревьев, выращивание их в питомнике, изготовление скворечников, кормушек, благоустройство родников, осветление саженцев... Совсем недавно мы ликвидировали свалку, и на этом месте уже посажены приличные саженцы.

- А в чем заключается твоя должность? Раздаешь указания? — пытаюсь я поддеть важного главного школьного лесничего.

- Нет, я отвечаю за «Терсинку», — говорит он. — А работаю вместе со всеми. Платят нам за за прополку и посадку саженцев в питомнике. За неделю можно заработать 1700 рублей. Вся остальная работа – добровольная.

Так в чем же заключается ответственность юного руководителя? Учителя рассказывают, что буквально вчера Витя подходил к ним: «Я тут у «дошколки» (дошкольная группа) начал очищать площадку. Что-то она у них вся в снегу. Наверное, сегодня объявление сделаю. А то один не успею....»

По итогам 2003/2004 учебного года на областном слете-конкурсе школьных лесничеств «Терсинка» получила первое место, а от администрации Кемеровской области – автомобиль «УАЗ», который и по сей день исправно служит юным лесоводам.

Почему не проходит любовь?

Почему именно здесь осталась такая атмосфера любви к лесу, совершенно искреннее желание детей заниматься таким немодным сейчас, негламурным совершенно делом?

- Во-первых, мы далеко от города, — поясняет Зинаида Ивановна Малыгина, директор школы. — Наши дети избалованные. Неиспорченные. Единственные «центры притяжения» здесь – это школа и лесничество. Во-вторых, в основном родители продолжают работать в лесхозе у Чигана. Поэтому волей-неволей разговоры дома все равно идут об этой работе. Так все сплелось. Младшие с нетерпением ждут, когда они дорастут до восьмого класса и смогут ездить в лесничество. Поскольку весь формализм мы убрали, у нас дети с первого класса участвуют во всем – рисуют листовки, делают скворечники. Кроме работы в лесничестве, где работа действительно настоящая – с тяпками, с мечами Колесова. Орудие это тяжелое и опасное, малышам давать нельзя. Но ждут они этого момента с большим нетерпением. Уже столько поколений прошло друг за другом через школьное

Я бы в лесники пошел, пусть меня научат

С 30 сентября по 3 октября в Красноярске и Дивногорске проходил II Всероссийский съезд школьных лесничеств. На съезд приехало около 200 юных лесоводов из 43 регионов страны. Кемеровскую область на съезде представляла делегация школьного лесничества «Терсинка» Осиноплесской школы, в которую вошли десятиклассники Ирина Арзеева и Ксения Черемисина, а также девятиклассница Алена Хмылева и социальный педагог Г.А. Леснова, которая курирует агитационно-пропагандистскую работу в школьном лесничестве.



Торжественная церемония открытия съезда прошла в Красноярской академии музыки и театра. Открыл съезд замглавы Федерального агентства лесного хозяйства А. Панфилов. На церемонии открытия юные леснички получили заслуженные награды за победу во Всероссийском конкурсе школьных лесничеств из рук знаменитого лесовода Анатолия Ивановича Писаренко. Школьное лесничество «Терсинка» было награждено дипломом в номинации «Организация работы школьного лесничества».

После открытия была организована замечательная экскурсия по городу Красноярску с посещением краеведческого музея и зоопарка «Роев ручей».

В ходе работы съезда ребята участвовали в экологических и образовательных квестах, конкур-

сах, соревнованиях, разработали и защитили природоохранные проекты, обсудили вопросы развития движения школьных лесничеств в рамках «Лесных дебатов». Постоянный дождь с холодным ветром не огорчали детей, они радовались обществу друг друга, возможности вместе поучаствовать во всевозможных конкурсах, потанцевать на дискотеках и хотя бы недолго пожить самостоятельно в сине-белых вагончиках, выстроившихся в три ряда на берегу Красноярского моря.

Очень понравилось нашим ребятам участие в образовательном квесте «Я бы в лесники пошел — пусть меня научат», который прошел 1 октября в Дивногорском лесхоз-техникуме. В первой половине дня команды юных лесоводов посетили 10 образовательных площадок, среди которых были «Лесная зоология», «Лесная таксация», «Юные энтомологи», «Юные геодезисты», «Удивительный мир растений» и другие. На площадке «Лесная зоология» участникам съезда показали чучела животных и в качестве задания попросили определить следы этих животных. На площадке «Юные механики» ребята познакомились с работой тренажера «KOMATSU», который предназначен для обучения работе на лесозаготовительной технике, и попробовали поработать на нем. Заданием на площадке «Лесная таксация» стало измерение высоты деревьев с помощью ла-

зерного измерителя, о правильном использовании которого рассказали специалисты Дивногорского лесхоз-техникума. По мнению подростков, использование этого лазерного прибора для измерения высоты дерева значительно проще, удобнее и точнее традиционных методов.

После обеда и дети, и их преподаватели соревновались во мнении надевать защитный костюм, оказывать первую медицинскую помощь, собирать пожарный щит, укладывать рюкзак, работать с опрыскивателем. Последняя позиция называлась полетом на метле.

Почему-то безумно веселил всех манекен, которому требовалось сделать искусственное дыхание. Если задание было выполнено правильно, полагалось загораться лампочке, но, видно, соседство с гигантом энергетики влияло мистическим образом: «Вася, где электричество?!» — под взрывы смеха вопрошал кто-то.

С фиксацией сломанной ноги, изготовлением носилок из двух курток и двух жердей, укладыванием на них довольно крупного пострадавшего шло гладко, но лишь до момента, пока вжившиеся в образ не принялись, к ужасу инструктора, носилки поднимать: «Положите немедленно, вы его уроните!»

Оформление пожарного щита оказалось сложным, что и в каком порядке собирать, дети не знали. Обстановку разрядила загадка: почему раньше пожарные усы внутри закручивали? Чтобы дым в ноздри не попадал!

В забеге в пожарный амуниции очевидное преимущество было на стороне юных. И хотя преподаватели друг другу беззащитно



подыгрывали, это им. Пришлось взрослым утя бы участие. Не сли да, в данном случае н В общем, всем бы интересно и весело. ведения итогов коман, сладкие призы — по к фет от лесных пожарярского края.

Во время игры «Лир» юные леснички проектов, посвященн му отношению к при Среди них — провед по сбору и утилизаи туры, полиэтиленов пластикových бутыло заготовке лекарств проведение акций пр пожаров.

Интересно, но оч проходила организа ятельность игра «Ра лесопользователь», которой команды раз проекты освоения уч учетом рационально вания лесных ресурс получили настоящие

Экология

С 18 по 31 августа в Федеральном детском оздоровительно-образовательном центре «Смена» в городе Анапа прошел Всероссийский детский экологический фестиваль «Моя малая родина: природа, культура, этнос». За победу во Всероссийском образовательном проекте «Вместе сохраним леса от пожаров» на смену были приглашены ребята школьного лесничества «Терсинка» и руководитель данного проекта Г.А. Леснова, учитель русского языка и литературы МБОУ «Осиноплесская СОШ».



Поездка стала поистине незабываемой

В состав команды вошли шестиклассники Юлия Шадринцева, Сергей Володин, девятиклассники Никита Перцев и Алена Хмылёва, десятиклассники Ирина Арязева, Анастасия Обголец, Ксения Черемисина и Ксения Арестова, а также одиннадцатиклассники Татьяна Кушова и Мария Арязева.

Организаторами этой всероссийской специализированной смены стали Федеральный детский эколого-биологический центр и Благотворительный фонд поддержки детского художественного творчества «Бюро Жар - Птица». Проводилась она в форме Всероссийского фестиваля «Парад талантов» по двум направлениям: всероссийский детский экологический фестиваль «Моя малая родина: природа, культура, этнос» и финал XII Всероссийского конкурса-фестиваля «Адрес детства - Россия».

В Анапу приехали дети из более 20 регионов России. Делегация Кемеровской области в составе 10 человек (члены школьных лесничеств) приняла самое активное участие в работе фестиваля. В программе смены работали объединения по интересам, творческие лаборатории, проходили тематические дни, мастер-классы, праздники традиционных культур, спортивные и культурно-развлекательные мероприятия, костюмированные шествия и экскурсионные программы по Краснодарскому краю.

Каждый день ребята ходили на различные мероприятия по экологии, участвовали в увлекательном конкурсе «Экологическая карусель», благодаря которому участники побывали на необычных островах, где обитали очаровательные пираты с богатым арсеналом непривычных, но очень веселых заданий.

Ценным подарком для наших ребят стала экскурсия в заповедник «Утриш». Юные экологи узнали много интересных фактов о флоре и фауне этой территории. Заповедник «Утриш» – единственный заповедник России, включающий акваторию Чёрного моря.

Незабываемой стала экскурсия на Азовское море. Там ребята не только искупались, но и окунулись в лечебные грязи, посетили океанариум и аквапарк.

Дважды в день ребята ходили купаться, загорали, набирались сил,

Первая в эт...

Традиционные пятничные ярмарки, проходящие на площади около районной администрации, возобновились на прошлой неделе. Организаторы обещают, что торговля перед выходными днями продолжится до конца мая.

На площадке возле администрации, несмотря на ранний утренний час, достаточно многолюдно: по периметру расположились машины и прилавки с сельскохозяйственной продукцией, а покупатели прицеляются к мясу и другому товару, выставленному на импровизированных витринах.

— Летом обычно ярмарки не проводятся, поскольку работники сельхозпредприятий и фермеры заняты сначала на кормозаготовительной, а потом и на уборочной страде, — рассказывает специалист отдела по сельскому хозяйству, продовольствию и природопользованию Надежда Кузьминична Пестунова. — Сейчас мы возобновляем уже привычную для жителей этого микрорайона торговлю. На эту ярмарку мы пригласили девять сельхозпредприятий, фермерские и личные подсобные хозяйства.

По словам Надежды Кузьминичны, при отборе продавцов на ярмарку особое внимание было уделено тем, кто привез на реализацию сезонные овощи — морковь, картофель, свеклу и капусту. Цены на продукцию — самые демократичные: капуста по восемь рублей за килограмм, картофель — по 10–11 рублей. Многие берут мешками и впрок: когда как не осенью можно запастись недорогими и свежими овощами.

— Я живу неподалеку от сельской администрации, —



Чисто там...

«Сделаем!» — краткий призыв акции по уборке территории почти повсеместно. С пятницы по воскресенье волонтеры и жители, которых интересует малая родина, вышли на субботник — помогли улицам и берегам рек освободиться от мусора. Увы, поговорка «Чисто там, где не мусорят» становится неактуальной. Мусорят везде, потому и убирать свою малую родину вышли на всех территориях Новокузнец-

утренних куч не было. Сосновской школы патрулировали улицы обочинам, набивали «Советскую» убирал все — весело кричали и фотовспышку румян помахивая полупустыни под завязку.

В акции приняли участие Сосновской школы администрации, ДС творчества, ДШИ. В

Дата

Событие

всем мире
а. Цифры
да
место

четвертое
территорий

О...

ете на первое
количества
века, из них
го возрасте
34 лет – это
9 лет – 23,9
оказывается
афическому
га Петровна
ого кабинета
екий район
ее большин-
возраста. В
с диагнозом
причин.
-инфекцией,
идемии счет
читываются
зболеваний.
-инфекция»,
злевание.
-имвол под-
адавших от
повышению
– не только
всего насе-
емии может
профиллак-

в мире идет
енеральной
зтельность –
ется.
ных составил
-Любомупа-
социальная,
офилактика
РБ Новокуз-
ерский, 38.
КСИМОВА.

ния

ешенного

оссийской
«Об общих
ой Федера-

По дереву за миллион угля

В рамках экологической акции «Земля – наш общий дом» в минувшую субботу в поселке Осиновое Плесо состоялась массовая посадка деревьев, в которой принимали участие глава Новокузнецкого района А.И. Мирошник и сотрудники районной администрации. Помочь зеленым легким планеты также вызвались сотрудники ОАО «УК Сибирская», которые являются шефами Осиноплесской средней школы.



Именно в школу и лежал наш путь. По пути в Осиновое Плесо у родника работал «зеленый патруль». Учащиеся Осиноплесской школы постоянно чистят родники и их окрестности от мусора: убирают сучки и ветки, но чаще всего этот мусор носит отнюдь не природный характер, это следы пребывания человека, который берет у природы чистую родниковую воду и тут же бросает мешки, пластиковые бутылки, окурки. Вот и в этот раз дети разгребали огромную кучу мусора недалеко от родника. Такое ощущение, что этот мусор просто выбросили из машины. Как поднимается рука захлестить и загадить этот нетронутый цивилизацией островок дикой природы, где цветут ландыши, огоньки и медуница, где развеивает свои косы белоствольная береза, горделиво и величаво разбросала свои лапы сосна, а

что они идут в ногу со временем и привлекают для работы новые формы деятельности.

На импровизированном митинге звучали стихи о природе в исполнении учащихся, отрывки из докладов и публикаций о чудодейственной силе родниковой воды, о том, какое влияние оказывает лес на окружающую среду и как его беречь.

Несколько слов пожелал сказать и Александр Иванович Мирошник. Он отметил, что мы, люди, обязаны восполнить природе то, что она теряет из-за нас, и выразил надежду, что с этого дня все произведен-

благодарил администрацию школы и ребят за оказанное доверие, а также администрацию района.

Здесь же подвели итоги конкурса скворечников, в котором первое место занял ученик третьего класса Эдуард Николенко, получивший в подарок велосипед. Второе место разделили первоклассница Диана Чудинова и ученица третьего класса Алина Гуляева, третье место досталось ученице пятого класса Ганджине Шараповой. Все победители получили призы благодаря спонсору конкурса – лесхозу.

Ну а потом все взялись за лопаты. В посадке деревьев участвовал весь поселок: работники ЖКХ, больницы, сельсовета, школы, детского сада, школьники. И, конечно же, гости. Сотрудники районной администрации и угольной компании высаживали деревья на территории школы. Тоненькие и хрупкие, но уже выпустившие первые листочки, саженцы липы были бережно посажены в лунки. Все трудились на совесть. Представители власти, угольщики и дети работали одной командой.



Знай наших!

Двадцать четвертого октября в Кемерове прошло награждение победителей областного конкурса «ЭкоЛидер». Несмотря на то, что этот конкурс проводился в Кузбассе впервые, он стал самым масштабным и массовым по числу участников общественным мероприятием и самым разнообразным по составу проводимых акций и значимых экологических проектов.

В тройке эколидеров



Конкурс был организован по решению коллегии администрации Кемеровской области среди муниципальных образований в рамках

общероссийских Дней защиты от экологической опасности. Цели всех начинаний, проходивших в этом году под лозунгом «Кузбасс

ЭКОлогичный!», – сохранить, поддержать и улучшить экологическое состояние городов и районов области, формировать экологическую культуру населения, укреплять имидж регионального природоохранного движения.

По итогам конкурса Новокузнецкий район получил сразу две награды: диплом III степени был вручен оргкомитету Новокузнецкого района в номинации «Муниципальный район», а в номинации «Общественность» победителем стало школьное лесничество «Терсинка», работающее при Осиноплесской средней школе. Руководят юными лесоводами Галина Андреевна Леснова и Галина Павловна Синюкова. Шесть наиболее активных участников получили благодарственные письма департамента природных ресурсов Кемеровской области.

Подготовила
О. ШИШКО.

Отголоски праздника

В праздник собрались в ДК

Четвертого ноября вся Россия отмечает День народного единства. Он связан с событиями 1612 года – подвигом наших предков. Это новый праздник, который включает в себя темные, трагические и светлые, героические страницы нашей истории.

Мероприятие проходило в Сидоровском ДК, где директор И.Г. Сюбаева приветливо встретила гостей. О событиях тех лет собравшимся поведали ученики Сидоровской школы вместе со своей учительницей О.Н. Шипуновой. Это



Казанской Божьей Матери в победе над поляками в битве за Москву.

Самая маленькая участница Соня Ермашина прочитала стихотворение «Учит бог нас всех любить». Ведущая Л.М. Елисеева умело провела мероприятие.



Знач

На прошлой неделе
бное заседание штаба
поддержки отраслей э
нию координации дея
налогообложения на т
заседании выступила
экономике Татьяна Че
и вступительной речь

«Наша встреча прох
пояснила Татьяна Васи
телей всех экономическ
дальнейшего развития
заодно подвести итоги
месяцев текущего года.
покажет себя продукти
добные заседания на вс

В качестве главной
ской территории Натал
подробный отчет о се
о результатах инвента
расположенных на тер
жизни и инвестиций п

«Одним из приоритет
года было выявление ст
жилья, а также поиски
в Сосновке и окрестны
нистрации села Соснов
был поставлен на налог
причем годовой план п
к 30 сентября уже выпо
Новокузнецкого района

Параллельно велась
вый учет земельных уч
территории. Так, за 9 м
нистрации было выявл
определена кадастров
более 83 тысяч рублей

При этом особое вн
ванным должным обра
обществах, существую
года было выявлено 38

«В соответствии с за
участков многолетним
льготным категориям гр
ального и дачного строи
этом получить участок
Учул, где у нас реализуе
участков со всей инфра
мы предлагали участки